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Nº de Identidade                                              Órgão Expedidor            UF                                             Nº de Inscrição          

                             

 

 

CONTADOR 

 

 

ATENÇÃO 

 

  Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

  Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 20 (vinte) de Língua Portuguesa e 20 (vinte) de 

Conhecimentos Específicos. 

  Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, 

imediatamente, ao Fiscal. 

  Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome 

completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de 

Inscrição. 

  Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá 

um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no Cartão 

coincide com o seu Número de Inscrição. 

  As bolhas constantes do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta 

esferográfica azul ou preta.  

  Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
BOA SORTE! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Texto 1 para as questões 01 e 02. 
 

“Violência social é o resultado da repressão da minha e da sua agressividade. De mais a mais a caravana passa e os 
cães latem sempre diante da casa do dono. Os cães sem dono só conseguem acompanhar até o próximo quarteirão.”  

José Bosco dalla Pietá Carvalho 
 
01. Sobre o texto 01, analise as afirmativas abaixo: 
 

I. O autor deveria ter colocado uma vírgula após o verbo “passa”, uma vez que o conectivo E liga duas orações que 
apresentam sujeitos distintos. 

II. Se o termo quarteirão fosse substituído por esquina, estaria correto o trecho: só conseguem acompanhar até à 

próxima esquina. 

III. Se o termo agressividade fosse permutado por temores e angústias, estaria correto o trecho: é o resultado da 

repressão dos meus temores e das minhas angústias. 

IV. Permutando os termos violência social por homicídios e roubos, estaria correto o trecho: Homicídios e roubos são 

o resultado da repressão da minha e da sua agressividade. 
 
Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) I e III, apenas. B) I e II, apenas. C) II, III e IV, apenas. D) I e IV, apenas. E) I, II, III e IV. 

 

02. Sobre CLASSES DE PALAVRAS, assinale a alternativa que contém uma declaração CORRETA. 
 
A) “Violência social é o resultado da repressão da minha e da sua agressividade” – os termos sublinhados se classificam, 

respectivamente, como pronome possessivo e demonstrativo. 

B) “...e os cães latem sempre diante da casa do dono” – o termo sublinhado é palavra invariável e exprime circunstância modal. 

C) “... só conseguem acompanhar até o próximo quarteirão” – o termo sublinhado é palavra variável que caracteriza a palavra 

quarteirão. 

D) “Os cães sem dono só conseguem acompanhar até o próximo quarteirão” – ambos os termos sublinhados são classificados 

como preposição. 

E) “De mais a mais a caravana passa e os cães latem sempre diante da casa do dono” – os verbos deste trecho exprimem uma 

ação que ocorreu em passado remoto. 

 

TEXTO 02 para as questões de 03 a 08. 
 

O Porto do Recife está nas mãos de uma mulher 
 

Um dos mais tradicionais terminais de navios do País, o Porto do Recife, será, pela primeira vez em seus 94 

anos de história, comandado por uma mulher. Jornalista por formação, mas já há alguns anos atuando como 

executiva, Marta Kümmer, de 47 anos, deixou a diretoria de projetos e obras da estatal na semana passada. E, 

entusiasmada, assumiu sua presidência. Às críticas que invariavelmente surgirão sobre a falta de conhecimento de 

Marta a respeito de navios, molhes e contêineres, ela dá logo a resposta: “Consigo discutir os processos facilmente, 

entender e visualizar o que pode ficar mais eficiente”. Trocando em miúdos: ela garante que não precisa ser 

especialista em todos os meandros do assunto para fazer uma boa gestão.  
Disponível em: http//jconline.ne10.uol.com.br/canal/economia. Acesso em: 29.06.2012. 

 
03. Segundo o texto 02, 
 
A) para Marta Kümmer, é preciso se ter uma competência abrangente para ser um gestor de qualidade. 

B) inexistirão críticas sobre a gestão de Marta Kümmer. 

C) o Porto do Recife é considerado um dos terminais de navios mais modernos do País. 

D) o entusiasmo de Marta Kümmer como presidente é evidente. 

E) a competência de Marta sobre navios e contêineres é irrefutável. 
 
04. Observe o trecho abaixo: 

“O Porto do Recife está nas mãos de uma mulher” 

Nele existe a (uma, um) 
 
A) omissão de um termo. 
B) figura de linguagem.  D) erro de regência. 

C) erro de concordância.  E) omissão de um sinal de pontuação. 

 

05. Sobre PONTUAÇÃO, analise os itens abaixo: 
 

I. “Um dos mais tradicionais terminais de navios do País, o Porto do Recife, será...” – as vírgulas isolam o aposto. 

II. “Jornalista por formação, mas já há alguns anos atuando como executiva...” – neste caso, a vírgula é obrigatória. 



3 

III. “Consigo discutir os processos facilmente, entender e visualizar...” – a vírgula separa orações coordenadas. 
IV. “Trocando em miúdos: ela garante que não precisa ser especialista...” – os dois pontos indicam suspensão de 

ideias. 

V. “...será, pela primeira vez em seus 94 anos de história, comandado por uma mulher” – as vírgulas são 

facultativas. 
 
Está CORRETO somente o que se afirma em 
 

A) I, II e III.  B) II, III e V. C) III e V. D) I, III e IV. E) I, II e IV. 

 

06. Sobre ACENTUAÇÃO, observe os termos sublinhados e assinale a alternativa que contém uma justificativa 

CORRETA. 
 
A) “mas já há alguns anos atuando como executiva...” – ambos se acentuam por serem oxítonas. 

B) “Às críticas que invariavelmente surgirão sobre a falta de conhecimento de Marta a respeito de navios, molhes e 

contêineres...” – a tonicidade de ambos recai na antepenúltima sílaba. 

C) “Trocando em miúdos: ela garante que não precisa ser especialista em todos os meandros do assunto para fazer uma boa 

gestão” – acentua-se por formar ditongo e a tonicidade recair na penúltima sílaba. 

D) “...será, pela primeira vez em seus 94 anos de história, comandado por uma mulher” – a tonicidade do termo recai na 

antepenúltima sílaba, e nele existe um ditongo. 

E) “Um dos mais tradicionais terminais de navios do País...” – existe nele um ditongo, o que justifica ser ele acentuado. 
 

07. Observe o trecho abaixo: 
 

“...mas já há alguns anos atuando como executiva...” 
 
Se o verbo haver fosse substituído por fazer, preservando-se o tempo verbal, estaria CORRETO o trecho contido na 

alternativa  
 
A) Mas já fizeram alguns anos atuando como executiva. 

B) Mas já fazia alguns anos atuando como executiva. 

C) Mas já faz alguns anos atuando como executiva. 

D) Mas já fez alguns anos atuando como executiva. 

E) Mas já fazem alguns anos atuando como executiva. 
 
08. Assinale a alternativa cujo termo sublinhado é sinônimo do termo contido em parênteses. 
 
A) “...deixou a diretoria de projetos e obras da estatal na semana passada” (delegou) 

B) “E, entusiasmada, assumiu sua presidência.” (resignada) 

C) “...será, pela primeira vez em seus 94 anos de história, comandado por uma mulher” (regido) 

D) “Consigo discutir os processos facilmente, entender e visualizar o que pode ficar mais eficiente” (abolir) 
E) “Às críticas que invariavelmente surgirão sobre a falta de conhecimento de Marta...” (jamais) 

 

TEXTO 03 para as questões de 09 a 13. 
 

“É como se disséssemos que, se existem filhos sem pais, se existem pais sem túmulo, se existem túmulos sem 

corpos, nunca, nunca mesmo, pode existir uma história sem voz. E quem dá a voz à história são os homens e as 
mulheres livres que não têm medo de escrevê-la.”  

Dilma Rousseff (presidente da República, em discurso na cerimônia da instalação da Comissão da Verdade (16.05.2012)  
 
09. Observe o fragmento abaixo: 
 

“...se existem filhos sem pais, se existem pais sem túmulo, se existem túmulos sem corpos...” 

 
Os termos sublinhados se classificam como conjunções 
 
A) que exprimem ideia de temporalidade. 

B) integrantes que ligam orações substantivas.  D) coordenativas que indicam modalidade. 

C) que encerram ideia de condição. E) que exprimem ideia de proporcionalidade. 
 
10. Observe o fragmento abaixo: 
 

“E quem dá a voz à história são os homens e as mulheres livres que não têm medo de escrevê-la.” 

 
Sobre o verbo sublinhado, analise os itens abaixo: 

 

I.  Exige apenas um complemento, e este vem regido de preposição. 
II. Não exige complemento. 

III. Exige apenas um complemento, e este não vem regido de preposição. 
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IV. Pede dois complementos: um regido de preposição e o outro sem preposição. 

V. Pede apenas um complemento, e este vem sempre regido pela preposição a. 
 
Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) I, II e IV. B) II, III  e V. C) III. D) IV. E) II, IV e V. 

 

11. Ainda sobre o fragmento da questão 10, caso o termo história fosse permutado por páginas e cenários, observando-

se as mudanças ocorridas, estaria CORRETO o texto da alternativa 
 
A) E quem dá a voz às páginas e aos cenários são os homens e as mulheres livres que não têm medo de escrevê-los. 

B) E quem dá a voz às páginas e aos cenários são os homens e as mulheres livres que não tem medo de escrevê-los. 

C) E quem dá a voz as páginas e aos cenários são os homens e as mulheres livres que não têm medo de escrevê-las. 

D) E quem dá a voz as páginas e aos cenários são os homens e as mulheres livres que não têm medo de escrevê-los. 

E) E quem dá a voz às páginas e aos cenários são os homens e as mulheres livres que não têm medo de escrevê-las. 
 
12. De acordo com o texto, Dilma Rousseff  
 
A) condena a sociedade ativa e plena de ideais. 

B) aprova todo indivíduo que se põe à margem do cenário sócio-político. 

C) elogia as pessoas consideradas passivas diante do contexto social. 

D) assegura que a história é feita por autores audaciosos e destemidos. 

E) reafirma a importância de se fazer história atropelando os fatos e as coisas. 

 

13. Quando a autora se utiliza do trecho  
 

“...nunca, nunca mesmo, pode existir uma história sem voz.” 
 
ela quis dizer ao leitor que 
 
A) jamais pode haver história sem reivindicações. 

B) sempre se faz história silenciosamente. 

C) eventualmente a história é composta por pessoas destemidas. 

D) diariamente, a história é constituída de elementos inativos. 

E) frequentemente, os autores da história são dotados de passividade. 

 

TEXTO 04 para as questões de 14 a 16. 
 

Não se mede o valor de um homem pelas suas roupas ou pelos bens que possui; o verdadeiro valor do homem é 
o seu caráter, suas idéias e a nobreza dos seus ideais. (Charles Chaplin) 

Disponível em: http://pensamentosorg/o valor de um homem. Acesso em: 29.06.2012. 
 
14. Para Chaplin, 
 
A) todo homem  possui bom caráter. 

B) os ideais humanos se desvinculam essencialmente do caráter. 

C) apenas os ideais compõem o caráter humano. 
D) um dos elementos que revelam o valor humano é o caráter. 

E) o caráter é resultante das ações humanas que norteiam a nobreza dos ideais. 
 
15. Observe o fragmento abaixo: 
 

“Não se mede o valor de um homem pelas suas roupas ou pelos bens que possui...” 

 
Se forem permutados os termos sublinhados por valores e mulheres, tem-se como CORRETA a alternativa  
 
A) Não se medem os valores de mulheres pelas suas roupas ou pelos bens que possui. 

B) Não se mede os valores das mulheres pelas suas roupas ou pelos bens que possuem. 

C) Não se medem os valores das mulheres pelas suas roupas ou pelos bens que possuem. 

D) Não se medem os valores de mulheres pelas suas roupas ou pelos bens que possua. 
E) Não se medem os valores das mulheres pelas suas roupas ou pelos bens que   possuía. 
 
16. No fragmento: “...o verdadeiro valor do homem é o seu caráter, suas idéias e a nobreza dos seus ideais”,  
 
A) existem três pronomes que indicam posse. 

B) o verbo nele existente exprime que a ação foi realizada. 
C) o termo verdadeiro caracteriza o substantivo homem. 

D) a tonicidade do termo caráter recai na antepenúltima sílaba. 

E) os termos valor e homem se classificam, respectivamente, como adjetivo e substantivo. 

 

http://pensamentosorg/o
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TEXTO 05 para as questões de 17 a 19. 
 

UNIVERSIDADE 

Autor desconhecido 
 

Uni sugere unidade 

Versos aponta cultura 

Dade indica qualidade. 

Unidade que promove, 

Intelectualiza, avança. 
 

Instituição que abraça causas 

Envolve a comunidade   

E se beneficia, beneficiando. 

 Universidade no universo humano 

Entidade que incorpora valores e costumes 

Reflete crenças e valores sociais 

Espelha partilhas coletivas.  
 

 

Universidade, caminhe junto ao homem. 

Avance com ele, atualize-se 

Em prol de uma sociedade de horizontes crescentes. 

 

17. Após a leitura do poema, conclui-se que a Universidade  

 

A) busca gerar uma cultura competitiva entre os segmentos sociais. 

B) rejeita todo e qualquer tipo de crença voltada à unidade social. 

C) beneficia comunidades que dela fazem parte. 

D) incorpora valores políticos de forma segregadora. 

E) corrobora ações geridas por qualquer segmento político. 
 

18. Percebe-se, ao final do poema, que o autor 

 

A) conclama os indivíduos a tomarem parte nas ações coletivas. 

B) convoca a Universidade a acompanhar os avanços sociais. 

C) desacredita na Universidade como instituição geradora de progressos. 

D) instiga a sociedade a refletir sobre a atualidade. 

E) motiva a Universidade a se manter passiva e indiferente diante dos fatos. 

 

19. Analise o trecho abaixo: 
 

Universidade, caminhe com o homem. 

Avance com ele, atualize-se 

Em prol de uma sociedade sempre crescente. 

 
Sobre as vírgulas nele contidas, está CORRETO o que se declara na alternativa  

 

A) A primeira separa termo que explica o antecedente. 

B) A segunda isola orações subordinadas. 

C) Tanto a primeira quanto a segunda isolam termos deslocados. 

D) A primeira separa termo invocativo. 

E) A segunda isola orações coordenadas ligadas por conectivo. 

 

20. Observe a imagem a seguir: 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
Disponível em: www.faceboock.com. Acesso em 03.08.2012 

 

Sobre ela, está CORRETO o texto contido na alternativa  

 

A) O termo mais que se repete em três momentos é palavra invariável que denota intensidade. 

B) Os termos feliz, forte e corajoso concordam apenas em número com o nome a que se referem e se classificam como 

adjetivos. 
C) Pedir, perdoar e esquecer encontram-se no particípio passado. 

D) O termo primeiro que se repete em três momentos classifica-se como numeral cardinal. 

E) O termo desculpas se classifica como verbo de 1ª. conjugação e se encontra no presente do indicativo. 

 

O primeiro a pedir desculpas  
é o mais corajoso. 

O primeiro a perdoar  

é o mais forte.  

E o primeiro a esquecer  

é o mais feliz. 

http://www.faceboock.com/
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

 

21. De acordo com a Lei nº 4320/64, a contabilidade evidenciará perante a Fazenda Pública 

 

A) a situação de todos os funcionários públicos que, de qualquer modo, arrecadem receitas, efetuem despesas, administrem ou 

guardem bens a ela pertencentes ou confiados. 

B) a situação de todos quantos, de qualquer modo, arrecadem recursos e paguem despesas. 

C) o patrimônio do Estado. 
D) a situação de todos quantos de qualquer modo, arrecadem receitas, efetuem despesas, administrem ou guardem bens a ela 

pertencentes ou confiados. 

E) a situação de todos quantos paguem despesas.  

 

22. Em relação à contabilidade pública, analise as afirmativas abaixo: 
 

I. Haverá controle contábil dos direitos e obrigações oriundos de ajustes ou contratos em que a administração pública 
for parte. 

II.  Os débitos e créditos serão escriturados com individuação do devedor ou do credor e especificação da natureza, 

importância e data do vencimento, quando fixada. 

III.  A contabilidade evidencia os fatos ligados à administração orçamentária, financeira, patrimonial e econômica. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) I, II e III estão corretas. 

B) I e II estão corretas, e III está incorreta.  D) I e II estão incorretas, e III está correta. 

C) I, II e III estão incorretas. E) I está correta, e II e III estão incorretas.  

 

23. O Artigo 165 do parágrafo 5º da Constituição Federal estabelece que a Lei Orçamentária Anual – LOA 

compreenderá 

 

A) as diretrizes do governo. 

B) as metas do orçamento fiscal do governo. 
C) as diretrizes e metas do governo. 

D) o orçamento detalhado da administração pública. 

E) o orçamento fiscal, o orçamento de investimento e o orçamento da seguridade social. 

 

24. A Lei Orçamentária Anual compreenderá o orçamento 

 

A) global, o orçamento anual e o orçamento-programa. 

B) fiscal, o orçamento de investimentos e o orçamento da seguridade social. 

C) global, o orçamento anual e o parcial. 

D) fiscal, orçamento da seguridade e o orçamento anual. 

E) global, o orçamento anual e o orçamento-programa.  
 

25. São receitas correntes: 

 

A) as receitas tributárias, de contribuições, patrimoniais, agropecuárias, industriais, de serviços e outras, e, ainda, as 

provenientes de recursos financeiros recebidos de outras pessoas de direito público ou privado, quando destinadas a atender 

despesas classificáveis em despesas correntes.  

B) as receitas orçamentárias. 

C) as provenientes de recursos financeiros oriundos de constituição de  dívidas; da conversão em espécie, de bens e direitos, os 

recursos recebidos de outras pessoas de direito público ou privado, destinados a atender a despesas classificáveis em 

despesas de capital e, ainda, o superávit do orçamento corrente. 

D) as receitas extraorçamentárias. 

E) aquelas que devem custear despesas de capital. 
 

26. Sobre a arrecadação da receita pública, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) É a individualização e o cadastramento dos contribuintes, discriminando a espécie, o valor e o vencimento do tributo de 

cada um. O lançamento pode ocorrer dos seguintes modos: direto (IPTU), homologação (ICMS) e declaração (IR). 

B) Representa o momento em que o contribuinte liquida suas obrigações para com o Estado. 

C) É o ato pelo qual os agentes arrecadadores entregam, diretamente, ao Tesouro Público o produto da arrecadação. 

D) A e B estão corretas. 

E) A, B e C estão corretas. 
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27. No que concerne à Despesa Pública, é CORRETO afirmar que a liquidação é 

 

A) a fase que ocorre após a publicação da lei orçamentária, quando o setor competente, por meio de decretos, estabelece um 

programa de utilização dos créditos orçamentários aprovados para o exercício. 

B) o estágio que consiste na verificação do direito adquirido pelo credor, tendo por base os títulos e os documentos 

comprobatórios do respectivo crédito. 

C) a fase final do processo da despesa pública. Somente poderá ser efetuada, quando ordenada, após sua regular previsão. 

D) o ato emanado de autoridade competente que cria para o Estado obrigação de pagamento, pendente ou não de implemento 

de condição. Representa a garantia de que existe crédito necessário para a liquidação de dívida assumida. É um dos mais 

importantes da despesa pública. 
E) o procedimento administrativo destinado a escolher, entre os fornecedores previamente habilitados e qualificados, aquele 

que apresentar a proposta mais vantajosa. Destina-se a garantir a observância do princípio constitucional da isonomia e a 

selecionar a proposta mais vantajosa para a administração. 

 

28. O estágio ou a fase que caracteriza a despesa executada no exercício é o do(da)  

 

A) Empenho. B) Licitação. C) Liquidação.  D) Ordem de Pagamento. E) Pagamento.  

 

29. A Lei n.º 4.320/64 distingue despesas em  
 
A) Correntes (custeio e transferências correntes) e Capital (investimento, inversão financeira e transferências de capital).  

B) Correntes (pessoal e movimentos correntes) e Investimento (capital, bens públicos, serviços essenciais).  

C) Correntes (pessoal e movimentos correntes) e Investimento (capital, previdência e amortização de dívida).  

D) Correntes (pessoal e movimentos de custeio) e Capital (investimento, obras públicas e constituição de reservas).  
E) Correntes (pessoal e movimentos equalizadores) e Investimento (capital, subvenções e constituição de reservas).  

 

30. Determinada empresa realizou um serviço para uma repartição pública federal em novembro de 2008, mas não 

recebeu a importância dos serviços contratados, no valor de R$ 2.300,00. No fim do ano, seu crédito foi inscrito em 

Restos a Pagar, mas não chegou a ser pago. Em maio de 2009, a empresa reclamou o seu crédito, e a inscrição em 

Restos a Pagar já tinha sido cancelada. Mesmo assim, após o cancelamento da inscrição em Restos a Pagar, a 

Unidade pôde pagar o tal serviço, utilizando recursos destinados a atender  
 
A) despesas extraorçamentárias.  

B) despesas vinculadas a Restos a Pagar.  D) obrigações de exercícios anteriores. 

C) despesas de exercícios anteriores.  E) não pode mais pagar; o débito já prescreveu.  

 

31. De acordo com o artigo 119 da Lei 8.666/93, em se tratando de licitação, nas entidades da administração pública 

indireta, é CORRETO afirmar que  
 
A) estão dispensadas de realizarem licitações, uma vez que não se sujeitam à lei das licitações; trata-se, simplesmente, de 

entidade particular, apesar de fazerem parte da administração pública indireta. 
B) serão regidas pela lei das licitações e estão obrigadas a realizar licitação para contratar, somente, por força da Lei 8.666/93. 

C) serão regidas por regulamento próprio, em concordância com a Lei 8.666/93 que será aprovado pela autoridade superior a 

que estiverem vinculados os respectivos órgãos, sociedade e entidades, devendo ser publicados na imprensa oficial e 

ficando sujeitos às disposições da referida lei. 

D) são obrigadas a realizar licitação para contratar, podendo dispensá-la, desde que os valores a serem contratados não 

excedam o limite de R$ 15.000,00 (quinze mil reais). 

E) são obrigadas a realizar licitação para contratar, podendo dispensá-la, desde que os valores a serem contratados não 

excedam o limite de R$ 12.000,00 (doze mil reais). 

 

32. Assinale a alternativa CORRETA.  
 
A) Os contratos administrativos firmados pela Administração Pública terão a duração adstrita à vigência dos respectivos 

créditos orçamentários, observadas as exceções legalmente admitidas. 

B) O contratado não é obrigado a aceitar alterações contratuais que caracterizem supressões nas obras, nos serviços e nas 

compras. 
C) A variação do valor contratual, ainda que decorrente de reajuste de preços no contrato, exige celebração e aditamento. 

D) Todo contrato verbal com a administração pública é nulo. 

E) O reajuste de preços no contrato exige celebração de  aditamento. 

 

33. Sobre o inventário físico, é CORRETO afirmar que 
 
A) ele mensura exclusivamente o estoque de matéria-prima disponível para a produção dos insumos da organização. 

B) o inventário físico ou de saúde está ligado ao levantamento do estado físico dos colaboradores da organização. 

C) é a contagem de todos os estoques da empresa, para verificação se as quantidades correspondem aos controles do estoque. 

D) é o mesmo que inventário contínuo, feito on-line diariamente após o expediente. 

E) é a contagem do estoque para produtos em elaboração. 
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34. Um órgão público, para avaliar os bens de um determinado almoxarifado, levantou as seguintes informações: 

 

Movimentação Quantidade Preço 

Compra 1 100 20 

Compra 2 200 30 

Compra 3 100 50 

Compra 4  100 60 

 

Tem-se como preço a ser considerado o seguinte: 

 

A) 40. B) 30. C) 60. D) 38. E) 20. 

 

35. De acordo com a Lei 4320/64,  

 

_____________________ demonstrará as receitas e despesas previstas em confronto com as realizadas. 
_____________________ demonstrará(ão) a receita e a despesa orçamentárias bem como os recebimentos e os 

pagamentos de natureza extraorçamentária, conjugados com os saldos em espécies provenientes do exercício anterior, 

e os que se transferem para o exercício seguinte. 
_______________________ demonstrará o Ativo Financeiro, o Ativo Permanente, o Passivo Financeiro, o Passivo 

Permanente, o Saldo Patrimonial e as Contas de Compensação. 

_______________________ evidenciará(ão) as alterações verificadas no patrimônio, resultantes ou independentes da 

execução orçamentária e indicará o resultado patrimonial do exercício. 

 

assinale a alternativa que completa as lacunas, apresentando a sequência CORRETA. 

 

A) O Balanço Financeiro; o Balanço Patrimonial, o Balanço Orçamentário e as Demonstrações das Variações Patrimoniais. 

B) O Balanço Patrimonial; o Balanço Financeiro, o Balanço Orçamentário e as Demonstrações das Variações Patrimoniais. 

C) O Balanço Patrimonial, o Balanço Orçamentário, o Balanço Financeiro e as Demonstrações das Variações Patrimoniais. 

D) O Balanço Orçamentário; o Balanço Financeiro, o Balanço Patrimonial e as Demonstrações das Variações Patrimoniais. 

E) O Balanço Patrimonial; as Demonstrações das Variações Patrimoniais, o Balanço Financeiro e o Balanço Orçamentário. 

 

36. Compõem o ativo financeiro: 

 

A) saldos em caixa e nos bancos. 

B) créditos, valores e todos os bens realizáveis.  

C) bens, créditos e valores cuja mobilização ou alienação dependa de autorização legislativa. 

D) depósitos à vista e aplicações financeiras. 

E) créditos, valores realizáveis, independentemente da autorização orçamentária, e valores numerários. 

 

37. No final do exercício financeiro de X11, determinada Autarquia Municipal apresentou a seguinte situação quanto às 

Variações Patrimoniais Ativas e Passivas: 

 

Discriminação R$ 

Receita Corrente  62.500,00 

Receita de Capital  50.000,00 

Despesas Correntes  30.000,00 

Despesas de Capital  75.000,00 

Aquisição de Bens  25.000,00 

Alienação de  Bens  5.000,00 

Construção de Bens Imóveis  12.500,00 

Amortização de Empréstimos  10.000,00 

Cancelamento de Restos a Pagar  3.750,00 

Cancelamento da Dívida Ativa  2.500,00 

 

Com base nessas informações, o saldo das Variações Patrimoniais Ativas é 

 

A) 156.250,00. B) 158.750,00. C) 143.750,00. D) 141.250,00. E) 153.750,00. 
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38. Sobre a prestação de contas de pessoas jurídicas de direito público ou de direito privado, é CORRETO afirmar que 

 

A) estão obrigadas a prestar contas quando utilizar, arrecadar, guardar, gerenciar ou administrar dinheiros, bens e valores 

públicos. 

B) devem prestar contas sempre que receber recursos provenientes da União, sejam eles em dinheiro ou bem. 

C) estão desobrigadas de prestar contas em razão de a natureza jurídica ser de direito privado. 

D) devem prestar contas, desde que gerenciem ou apliquem recursos arrecadados por elas mesmas, sem que tenha havido 

delegação para tal. 

E) a apresentação de prestação de contas diretamente ao Tribunal de Contas da União é condição essencial ao cumprimento da 

Constituição Federal. 
 

39. O artigo 70 da Constituição Federal de 1988, sobre o controle externo das contas públicas, determina que este  

 

A) será efetuado pelo Poder Judiciário.  

B) abrangerá somente a fiscalização contábil, financeira, orçamentária e patrimonial.  

C) não deverá ter por objeto a fiscalização de renúncia de receitas, pois esta é matéria afeta unicamente ao Poder Executivo.  

D) existe somente com relação aos Poderes da União e aos entes de sua Administração Direta.  

E) abrangerá a fiscalização financeira e orçamentária. 

 

40. Os Poderes Legislativo, Executivo e Judiciário manterão, de forma integrada, sistema de controle interno com a 

seguinte finalidade:  
 

A) julgar as contas durante a execução do exercício financeiro.   

B) avaliar o cumprimento das metas previstas no plano plurianual e a execução dos programas de governo e dos orçamentos da 

União. 

C) julgar as contas dos diversos agentes da administração pública, desde que estes sejam responsáveis por bens ou valores.  

D) aplicar aos responsáveis, em caso de ilegalidade de despesa ou irregularidade de contas, as sanções previstas em lei.  

E) aprovar a missão institucional do Controle Externo.  

 


